

Газета муниципального образования Гурьевского района

Наше село

Выходит с 22 февраля 2000 года

№ 96 (180), вторник, 4 декабря 2001 года

Сессия обсудила перспективы

Как уже сообщала наша газета, 20 ноября состоялась очередная сессия райСовета. Ряд ее решений уже опубликован в предыдущих номерах.

Кроме них, сессия обсудила следующие вопросы: приняла к сведению исполнение бюджета района за 9 месяцев и обсудила предварительные цифры бюджета на 2002 год. Окончательное обсуждение и принятие бюджета-2002 состоится на следующей сессии, когда будет определена областная дотация району и до конца года решен вопрос реструктуризации сельхозпредприятий района.

Главным же вопросом сессии стало обсуждение прогноза социально-экономического развития Гурьевского района на 2002 год. О перспективах развития района депутатам доложила и.о. начальника отдела экономики и прогнозирования О.П.Зубова.

В промышленности района, - сказала Ольга Петровна, - индекс физического объема промышленной продукции по оценке 2001 года составит 99,8% к уровню прошлого года и 100,2% в 2002 году. Основной рост промышленной продукции пришелся на топливную отрасль промышленности, где объем промышленного производства в 2000 году составил 178,8% к уровню прошлого года, в 2001 - 2002 году прогнозируется на уровне 100%.

На уровне прошлого года остается индекс физического

объема в деревообрабатывающей промышленности.

В мукомольной промышленности в 2002 году также отмечается рост физического объема продукции - 102%.

В сельском хозяйстве, - сказала докладчица, - во всех категориях хозяйств в 2002 году будет произведено в сопоставимых ценах 1999 года продукции на 364,9 млн. рублей, что в % предыдущему году составит 103,6%. В том числе в сельскохозяйственных предприятиях района в 2002 году будет получено на 96,8 млн. рублей фермерскими хозяйствами - 21,0 млн. рублей.

Производство зерновых культур (в весе после доработки) во всех категориях хозяйств прогнозируется в размере 38,6 тыс. тонн, мяса - 2,5 тыс. тонн, молока - 13,7 тыс. тонн, овощей - 2,9 тыс. тонн, картофеля - 22,8 тыс. тонн.

Так же подробно были расшифрованы инвестиционные и финансовые перспективы.

О денежных доходах и расходах населения О.П.Зубова сделала такой прогноз: общий объем денежных доходов населения в 2001 году оценивается в размере 154 млн. руб., а на 2002 год прогнозируется в размере 157 млн. руб. и возрастет на 2%. Анализ структуры показывает, что основную долю в общем объеме занимает оплата наемных работников - 104 млн. руб., также значитель-

Окончание на с.6

3 декабря - Международный день инвалидов

В Управлении социальной защиты населения на 1 ноября 2001 года состоят на учете 536 инвалидов, из них:

-детей - инвалидов - 65 человек,
-инвалидов I-й группы - 53 человека,
-инвалидов II-й группы - 399 человек,
-инвалидов III-й группы - 84 человека,
-инвалидов ВОВ - 49 человек,
-участников ВОВ - 63 человека.

На территории района для инвалидов действуют льготы с 50% скидкой по оплате коммунальных услуг, электроэнергии, абонентской плате за пользование радио, телефоном, за выпилю углем через Гортоп.

За 11 месяцев текущего года в санаториях «Лесное озеро», «Борисовский», «Лебяжье» отдохнуло 8 инвалидов по общему заболеванию и 32 инвалида и участника Великой Отечественной войны.

Бесплатным проездом по городу, пригороду, а так же с 50% скидкой стоимости билета пользуются все инвалиды района.

23 инвалида по общему заболеванию получили листы талонов на бесплатный проезд к месту лечения и обратно.

10 инвалидов в порядке очередности получили слуховые аппараты через предприятие «Ижица» (г.Кемерово), а 32 стоят на очереди.

В этом году инвалиды (как

участники войны, так и по общему заболеванию, трудового увечью, дети - инвалиды) получают лекарство бесплатно и с 50% скидкой в аптеке №22 г.Гурьевска по рецептам врачей и в соответствии с перечнем лекарств, выдаваемых по льготной цене.

Социальным обслуживанием на дому в отделениях соцпомощи на дому и специализированном отделении центра соцпомощи охвачено 50 человек.

За 9 месяцев адресную помощь продуктами питания, одеждой, обувью, бесплатной доставкой топлива получили 102 инвалида на общую сумму 4,78 тыс. руб.

На получение кресел-колясок на очередь в Департаменте социальной защиты стоят 7 человек.

64 инвалидам, в том числе больным туберкулезом, оказана помощь через общество Красного Креста.

5 инвалидов и участников ВОВ получили бесплатно автомобили согласно очередности и медицинским показаниям.

В счет будущих пенсий 30 инвалидов получили беспроцентные ссуды.

Двое детей - инвалидов из социального приюта для детей и подростков были приглашены в г.Кемерово на праздник со своими творческими работами, где получили грамоты и подарки.

Управление социальной защиты населения Гурьевского района.

Животноводство

Работать по-старому

В районном управлении сельского хозяйства и продовольствия прошло совещание руководителей хозяйств, специалистов, бригадиров животноводства. Целью его было подвести предварительные итоги сельскохозяйственного года, начиная зимовки скота, наметить дальнейшие пути развития важнейшей отрасли.

Перед собравшимися выступил начальник райсельхозуправления Анатолий Михайлович Миронов. Он еще несколько раз брал слово, снова и снова возвращаясь к мысли, что государство теперь в критическую минуту не придет на помощь, не спишет и не забудет долги, - все это осталось в прошлом. Между тем, в ряде хозяйств живут, не заглядывая в завтрашний день, не думая о последствиях неразумного хозяйствования.

За десять месяцев нынешнего года в районе на 1100 голов сократилось поголовье крупного рогатого скота, стало меньше на 600 коров, на 408 тонн уменьшилось производство молока. По существу, уничтожено поголовье целого хозяйства. Только из-за сокращения объемов производства молока, подчеркнул Анатолий Михайлович, потеряны 3,5 миллиона рублей. А эти деньги очень пригодились бы для выдачи селянам зарплаты, для приобретения новой техники и запасных частей. Вся надежда сегодня на молоко и мясо, потому что хлеб маловостребован: чем больше хозяйства его производят, тем ощущимее убытки.

Старые животноводы по одному уходят на отдых, а достойной смены им нет. Надо бы материально заинтересовать людей, но в хозяйствах на это идут робко. Почему бы за высокие показатели в труде не премировать доярку, телятничу теленком или даже коровой? Администрация района выделяет деньги на премирование животноводов, но так как сельскохозяйственные предприятия плохо платят налоги и бюджет слабо пополняется, премии невелики и их не удается регулярно выплачивать.

В передовых хозяйствах области, сказал А.М.Миронов, на фермах нет лишних людей, нередко бывает, что один работник выполняет две функции - руководит, например, бригадой и занимается искусственным осеменением коров. У нас, к сожалению, управленический аппарат все еще непомерно велик. Так, в «Салаирском» он составляет 55 человек - в сфере управления занят каждый шестой член коллектива (и далеко не всегда, конечно, по-настоящему занят).

Каждый год, отметил Анатолий Михайлович, наши специалисты выезжают в лучшие хозяйства области и страны. Восхищаются увиденным, но у себя передовой опыт не внедряют, все остается по-прежнему.

Очень медленно происходит у нас любая перестройка. В ряде малых деревень есть прекрасные условия для разведения лошадей, - например, в Кочкуровке, но никому нет до этого дела, никто с такой инициативой не выступает. В марте будет большой спрос на поросят, но на свинофермах мало маточного поголовья, за десять месяцев свиней в районе стало меньше на 1300 голов.

Летом было заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов, но продуктивность скота в первый период зимовки все падает и падает.

Финансово-экономическую ситуацию в районе Анатолий Михайлович оценил как очень серьезную. До 30 ноября необходимо было во что бы то ни стало подготовить документы на реструктуризацию долгов. Только в «Горскинском» в счет погашения задолженности описано техники на 1,3 миллиона рублей. Пытались ее выкупить - ничего не получилось, она ушла за пределы района, заступничество администрации района, «телефонное право» уже не действует.

Произошла реорганизация ряда хозяйств, и кое-кто, сказал начальник райсельхозуправления, надеется на инвесторов, что они обеспечат наше общее благополучие. Но здесь не стоит, образно говоря, «раскатывать губу». Новые хозяева помогут улучшить техническое оснащение сельхозпредприятий, обеспечить их гербицидами, минеральными удобрениями, способствуют в сбыте продукции по приемлемым ценам. Но заработную плату, сказал Анатолий Михайлович, животноводам придется зарабатывать самим, здесь приходится надеяться только на себя, и надо использовать все имеющиеся резервы для улучшения работы, для снижения себестоимости продукции.

Главный зоотехник райсельхозуправления Людмила Николаевна Брит подробно рассказала о состоянии дел на фермах.

Самый высокий надой от коровы - 2286 кг - достигнут за 10 месяцев в «Новопестрёвском» (директор Виктор Николаевич Абакумов, главный зоотехник Милентина Александровна Кель, бригадир животноводства Светлана Ивановна Колкунова). Прибавка к прошлому году составила 330 кг - цифра внушитель-

ная. Второй и третий результаты - у животноводов «Горскинского» и «Гурьевского». У «Салаирского» показатели значительно хуже прошлогодних. Совершенно не может быть терпимо, что с 1 октября, то есть с начала зимовки скота, суточные надои от коров снизились где на 2, а где и на 3 кг.

Из-за сокращения дойного стада «Салаирский» потерял 2 миллиона рублей, «Рассвет» - 1 миллион. Забой коров опередил в этом году темпы ввода нетелей. В некоторых хозяйствах под нож шли коровы на пятом месяце стельности, нетели. Если в прошлом году выбытие коров составило 26 процентов, то нынче - 37. Если забой скота будет и дальше идти такими темпами, то скоро район может лишиться дойного стада.

Надо учитывать, что в следующем году областные дотации будут получать только те хозяйства, которые всерьез занимаются молочным животноводством, где надаиваются не менее 3000 кг молока в среднем от коровы.

На фермы пришло немало молодых доярок. Как бы ни было трудно, сказала Людмила Николаевна, их надо обучить основам профессии. Далеко не все умеют разделять коров, а если не разделять их в начальный период лактации, то дальше ждать от них высокой продуктивности не приходится.

Л.Н.Брит отметила, что с реализацией молока в этом году дело обстоит лучше, чем в прошлом. На переработку его поступило больше на 191 тонну. Товарность повысилась на 14 процентов. Заметно улучшили этот показатель в «Гурьевском», «Горскинском». Молзавод стал более аккуратно рассчитываться за поступающую продукцию. И все же некоторые дополнительные потери здесь происходят. На предприятии определяют плотность молока, хотя служащего для этого прибора - ареометра - не имеют. Часть продукции необоснованно записывают в разряд нетермоустойчивой.

В этом году улучшилась сохранность телят. До минимума сведен падеж в «Горскинском», «Салаирском». Несколько больше он в «Гурьевском». К сожалению, родильные отделения сохранились только в «Горскинском» и «Гурьевском». Не хватает средств на приобретение лекарств, а лекарственных трав в хозяйствах заготовили мало.

Привесы молодняка в этом году стали ниже (442 г против 469). Скармливание телятам овса помогло бы скономить часть цельного молока, но этот передовой прием нигде не используется.

уже нельзя

Свиноводством лучше всего занимаются в «Горскинском». Бригада под руководством Екатерины Петровны Шикиной добивается высоких (до 320 граммов) среднесуточных привесов от животных, причем с наименьшей затратой кормов. Себестоимость килограмма мяса снижена до 51 рубля.

В зимовку, отметила Л.Н.Брит, хозяйства входят тяжело. Несмотря на благоприятную осень, ремонт помещений затягивается. Кое-где до сих пор не отремонтированы полы, не оборудованы как следует тамбуры.

Велик перерасход кормов. Чтобы этого избежать, надо пропускать их через весы, ввести лимитные карточки. Кормление животных начинается где в 10 часов утра, а где и позже. Коровы не успевают съесть то, что им дают, часть кормов пропадает впустую.

Ветеринарный врач Виктор Александрович Сайгин выявил ряд недостатков в работе своих коллег в хозяйствах, хотя в целом эпизоотическую обстановку в районе охарактеризовал как нормальную. В ряде хозяйств не оборудованы площадки для забоя скота, не созданы скотомогильники. А.М.Миронов сказал, что вопрос надо ставить принципиально: в том хозяйстве, где забой животных производится вне площадки, ветеринарные работники не будут клеймить скот.

Главный экономист райсельхозуправления Елена Геннадьевна Колесова призвала руководителей хозяйств вернуться к арендному подряду в животноводстве, рассказала, в чем преимущества этой формы организации труда.

Чтобы разговор на совещании носил более конкретный характер, А.М.Миронов попросил рассказать об организации работы в животноводстве главного зоотехника сельхозкооператива «Салаирский» Игоря Леонидовича Иванова. Выяснилось, что в хозяйстве до сих пор не составлен приказ о проведении зимовки скота. Не очерчены обязанности животноводов, не определены меры поощрения самых старательных. Передовики получают премии в конце года, но этого мало, надо поощрять работников и по итогам каждого месяца.

Рацион животных в «Салаирском» вроде бы далеко не скучный, а отдачи нет. И.Л.Иванов пожаловался на то, что мало концентратов, но с ним не согласились: 2,5 кг в день на корову - это отнюдь не мало. Можно давать концентраты в несколько приемов, и отдача от них будет больше. Жмыха на фермах дают по щепотке. Кормление коров на-

чинают в 9 часов утра. А.М.Миронов заметил, что в передовых хозяйствах кормить коров начинают в 4 часа, и кормят их до шести раз в сутки. У салаирцев была возможность посеять сотни гектаров рапса - тогда и зеленой подкормки хватило бы, и жмых не пришлось бы делить по щепотке.

Татьяна Олеговна Глушкова, в отличие от И.Л.Иванова, работает главным зоотехником в «Рассвете» уже не первый год, но и в ее деятельности обнаружились те же упущения. Приказ о зимовке скота не подготовлен, меры поощрения лучших животноводов не определены. Кормление скота здесь тоже начинается поздно. Рапс скормили еще в октябре, жмыха, как можно было понять из слов Татьяны Олеговны, тоже уже нет. Единственное, что отличает животноводов «Рассвета», - они более рационально используют концентраты: дают по килограмму в день на корову плюс 350 граммов на каждый наденный литр молока.

Выступление Т.О.Глушковой дополннила бригадир Наталья Федоровна Левкина из Кулебакина. Не без некоторой обиды она сказала, что возглавляемый ею коллектив доярок как-то остается в тени, между тем они надоили за десять месяцев по 2326 кг молока от коровы - больше всех в районе. У Натальи Омельченко, Татьяны Устюжаниной и Натальи Кривиковой результат еще лучше - 2400 кг. Женщины стараются изо всех сил. Тех коров, которые на сегодняшний день растелились, они умело раздаивают.

В заключение перед собравшимися выступил глава района Валерий Михайлович Ильяш. Он сказал, какие меры принимаются у нас для того, чтобы ни одно хозяйство не попало под банкротство. Шесть сельхозпредприятий накопили за ряд лет многомиллионную задолженность. Налоговая инспекция и другие органы принимают все меры к принудительному ее взысканию.

Чтобы спасти животноводство, необходимо добиться, чтобы оно стало менее затратным, чтобы продуктивность животных резко повысилась, чтобы прекратилась безудержная растащиловка.

Мы многое ждем и требуем от наших инвесторов, сказал В.М.Ильяш, и они будут строго спрашивать с хозяйств, с животноводов, им каждый месяц надо представлять отчеты. Таким образом, начавшаяся зимовка скота станет для работников ферм чем-то вроде серьезного экзамена, испытательного срока.

Дм.Гоосен.

Прозрачный бюджет района

Доходы и расходы с 26 по 30 ноября 2001 года

В бюджет района поступило собственных доходов - 476,9 тыс. руб.

Направлено (в тыс. руб.):

- Сосновской адм.-	16,0
- Урской адм.-	16,0
-на ГСМ	7,0
-Касыминской адм.-	3,0
-на ГСМ	2,0
-на питание	2,0
-текущие	2,0
-Новолестеревской адм.-	1,0
-на ГСМ	1,0
-Ур-Бедаревской адм.-	2,0
-на питание	2,0
-Малосалаирской адм.-	-
-Раздольнинской адм.-	2,0
-на ГСМ	2,0
-Горскиной адм.-	6,5
-на ГСМ	1,0
-на питание	1,5
-текущие	4,0
-Администрации района-	430,0
-на зарплату	430,0
-РайОНО-	-
-УСЗН-	-
-МУЗ «ЦРБ»	4,0
-на питание	2,0
-текущие	2,0
Отделу культуры-	-
-Центр соц. помощи-	2,0
-на ГСМ	2,0
-Соц. приют для детей	5,6
-текущие	5,6

Из областного бюджета средств не поступало.

«Песни у костра»

28 ноября в Ур-Бедаревском СДК прошел вечер отдыха «Песни у костра - 2», который был посвящен Дню матери. Ровно год назад коллектив ДК уже отправился в такой же песенный поход. И снова мы оказались в осеннем лесу, на поляне, освещенной вечерним солнцем, где отдыхает знакомая нам группа туристов: кто-то слушает музыку по транзистору, кто-то ловит рыбу, чистит картошку и, конечно же, поют песни под гитару. В течение «похода» прозвучали такие песни как «Осень» Ю.Шевчука в исполнении Максима Антилова, Андрея Антилова и Степана Землянина. «Красный треугольник» и «Если я заболею» в исполнении В.Ф.Иващенко.

О том, что эта творческая группа выступает на высоком уровне, можно судить по аплодисментам переполненного зала.

Еще раз хочется сказать этому коллективу «спасибо» и, несмотря на трудности, продолжайте радовать нас своей работой.

Е.Козлова, методист отдела культуры

Навстречу 15-летию Гурьевского района

Прошлое всегда богато, но (Из истории Кулебакинской МТС)

Окончание. Начало в № 94

В 1942 году в МТС привезли на поселение и поселили в общежитии и в селе рабочие и специалисты, имеющие хорошую квалификацию. Они были трудолюбивы, работали добросовестно, безотказно, да и иначе им было нельзя работать, так как все они были под большим надзором и контролем, стояли на спецучете, были почти как военнопленные, только без охраны. Такими жестокими были те времена. Работая в ремонтных мастерских, они постоянно что-то усовершенствовали, исправляли неполадки. Был хорошо оборудован механический цех, где установили два токарных станка. Нельзя не упомянуть добрым словом таких рабочих, немцев по национальности, как Детцель А.Г., Гоппе А.

Кулебакинская МТС в годы войны обслуживала 41 колхоз Гурьевского района, поэтому необходимо было четкое руководство. Было образовано 8 тракторных бригад по территориальному принципу. Подчинялись бригады непосредственно руководству МТС, но формировались по месту жительства. Бригады направлялись на работы в колхозы по графику и просьбам председателей колхозов. Работали трактористы на колесных тракторах СТЗ и ХТЗ Сталинградского и Харьковского тракторных заводов. Гусеничных тракторов марки ЧТЗ С-60 и С-65 Челябинского завода было пока мало. В годы войны тракторов и вовсе стало мало, так как Харьков и Сталинград были во фронтовой полосе, а в Челябинске начали выпускать танки. Часть тракторов из МТС вместе с трактористами была отправлена на фронт. Поэтому часть полей в колхозах обрабатывалась по старинке на лошадях, быках. Зябь в годы войны почти не пахали, потому что трактора до самых снегов были также на уборке хлебов. Комбайновый парк был также маломощным. Комбайны «Сталинец-1» и «Коммунар» были прицепными. Поэтому в годы войны хлеба убирали и серпами, вязали снопы, а затем снопы увозили с полей и ночами или зимой уже молотили. Можно только представить, как трудно доставался хлеб в годы войны, как трудна была работа колхозников и механизаторов в это время.

Только после окончания войны легче стало работать в МТС, да и то не сразу. Вернувшись с войны рабочие и специалисты МТС, начала поступать новая техника. Так, в 1949 году в МТС было уже 87 тракторов, 91 комбайн, такое количество техники уже сложно было ремонтировать производственными мощностями одной МТС. Было и еще одно серьезное неудобство, с которым до войны и во время войны приходилось мириться, - это расстояние. Так, чтобы работать на

полях у с. Урск, надо было гнать технику на 50 км, а кроме того туда ехали специалисты, учетчики и т.д. К тому же постепенно к началу 50-х годов произошло укрупнение колхозов, были объединены поля в большие площади. Все шло к тому, чтобы на территории Гурьевского района была образована еще одна МТС, что и произошло в 1949 году, когда была образована Горскинская МТС. Была поделена техника, колхозы, расположенные в Новопестеревском, Горскином и Дмитриевском сельсоветах, перешли на обслуживание в Горскую МТС. Кадры механизаторов, слесарей-ремонтников, специалистов, проживающих в этих колхозах, перешли на работу в новую МТС. Все это не было новым делом для Кулебакинской МТС, но на это нужно было время. Тем более в связи с тем, что обслуживаемые МТС территории уменьшились, можно было уже в Малой Салаирке формировать из жителей этого села рабочие кадры, наиболее квалифицированных рабочих из близлежащих колхозов пригласить жить в село, где расположена сама МТС, для этого надо было строить жилье.

Все это сыграло большую роль в увеличении в 50-е годы населения села Малая Салаирка, в значительном развитии социального облика села.

Надо сразу отметить, что за все время своего существования МТС постоянно занималась строительством. Постоянно строились не только производственные помещения, но руководство МТС находило всякие возможности и для строительства жилья для своих специалистов и рабочих - ремонтников. Известно, например, что для отопления новой кирпичной мастерской из Гавриловки привезли большой двухэтажный лиственничный дом. Казалось бы, распили этот дом на дрова да сожги. Однако нет. Плотники выбрали уцелевшие от гнили бревна и собрали из них трехквартирный дом. Это был первый жилой дом МТС. В нем и сейчас, через полвека, живут люди. Потом был построен четырехквартирный дом, где поселились прораб и плотник, две семьи механиков. Затем выстроили новую контору. В нем размещалось сначала руководство МТС, затем центральная контора самого большого, образованного в 1962 году совхоза «Рассвет», сейчас в нем семейное общежитие. Выстроили и еще один жилой дом, в котором начал жить шофер МТС Пестерев Евстафий. Так появилась первая улица МТС Школьная. Особенное большое строительство жилья развернулось в начале 50-х годов, так как было принято решение о размещении механизаторов МТС на центральной усадьбе МТС в с. Малая Салаирка. Появились в селе улица Горького из двухквартирных домов,

отдельные дома на будущей улице 50 лет Октября.

В 30 - 50-е годы менялся и социальный облик села. В МТС постоянно кого-то обучали, проводились различные курсы. Уже в марте 1936 года Кулебакинской МТС был сделан первый выпуск трактористов в количестве 49 человек, кроме того, в это время в 9 кружках повышения технической квалификации механизаторов обучалось более 100 человек, причем старались обучать не только техническим дисциплинам. Изерт Евдокия Иосифовна вспоминает, как она в 1935 году преподавала на курсах трактористов русский язык и математику, то есть трактористы одновременно повышали и общую грамотность. В годы войны на курсы пришли девушки, решившие заменить ушедших на фронт мужчин за рычагами тракторов и комбайнов. После отделения Горской МТС возникла острая необходимость в рабочих кадрах. Была организована учеба подростков на курсах получения рабочих специальностей. Руководил этими курсами заведующий ремонтными мастерскими Александр Георгиевич Детцель. Впоследствии такие ученики как Нестеровы Николай, Александр и Василий, Марочкины Иван и Владимир, Синкин Николай, Бабешко Алексей стали хорошими специалистами, передовиками производства. Увеличение населения в Малой Салаирке за счет развития Кулебакинской МТС привело к тому, что в конце 40-х годов в селе возникла острая необходимость в семилетней школе, в сельском клубе. В 1947 году в селе был построен большой клуб, в 1950 году начальная школа была преобразована в семилетнюю, в ней учится уже 160 учеников. И МТС не остается в стороне, помогает развитию семилетней школы, да и не только Малосалаирской. В 1955 году, откликнувшись на решение правительства о введении политехнического обучения в школах, МТС помогает оснастить школьные мастерские. Малосалаирской семилетней школе был выделен сверлильный станок, различные слесарные инструменты, Новопестеревской семилетней школе был передан самоходный комбайн, трактор НАТИ.

Большую роль сыграла Кулебакинская МТС и в развитии агротехнической службы Гурьевского района в течение 20 с лишним лет. Вся агротехническая служба была сосредоточена в МТС, руководила работой агрономов в колхозах. Начиная с января 1936 года при МТС постоянно проводились агротехнические конференции, на которых присутствовали не только агрономы, но и председатели колхозов, бригадиры полеводства, парторгы, инспектора по качеству, передовые колхозники. На них проходили

только, если его знать

обмен опытом, учеба, намечались пути повышения урожайности полей. А успехи были значительными в полеводстве. Во многих колхозах появились передовики, стахановцы, награжденные орденами и медалями. На таких конференциях строго спрашивалось и за недостатки в работе, за слабую организацию работ по снегозадержанию, вывозу удобрений на поля, плохую трудовую дисциплину колхозников, недостаточное руководство агротехнической учебой в колхозах не только колхозными агрономами, но и агрономической службой МТС.

Необходимо сказать и о том, что специалисты и рабочие МТС занимали особое социальное положение в селе. С одной стороны, это были жители села, все сельские проблемы были и их проблемами, с другой стороны, это уже были не колхозники, они работали на земле, но с техникой, имели рабочие специальности, были технической интеллигенцией на селе, были наиболее образованной частью населения Малой Салаирки. Да и оплата труда в МТС была другая, чем в колхозах, так как МТС была государственным предприятием. За выполнение работ колхозы рассчитывались с МТС деньгами и натуроплатой в виде сельхозпродукции по нормам, установленным государством, в связи с чем был хорошо отложен учет производственных работ и их качество, что серьезно дисциплинировало рабочих. Таким образом, зарплата в МТС выдавалась не только натуроплатой в виде хлеба, мяса, молока, как в колхозах, но и деньгами, на которые в магазине можно было приобрести и одежду, и мебель, и многое другое, что могло отличить работника МТС от колхозника.

В самом начале 50-х годов Кулебакинская МТС переживала новый подъем своего развития. Этому было несколько причин. Прежде всего это выделение Горскинской МТС, приток после войны новых специалистов, появление новой техники ДТ-54 и НАТИ, появление молодых рабочих и механизаторов из числа послевоенной молодежи, проживающей уже в Малой Салаирке, стабильность кадров, систематическая и урегулированная плата труда. Кроме того, хозяйства в районе по-прежнему укрупнялись. Земли, обслуживаемые МТС, были прежними, а вот колхозов стало в 2 раза меньше, всего 11, т.е. посевные поля объединялись и увеличивались с большей нормой выработки. Достаточно сказать, что с 1945 по 1950 годы тракторов стало в два раза больше, всего 95 единиц, вырос и комбайновый парк - с 24 комбайнов до 39, несмотря на деление в 1949 году. Продолжалось поступление техники и в последующие 5 лет. В 1955 году в Кулебакинской МТС имелось уже

135 тракторов и 65 комбайнов.

Конечно, старые трактора ХТЗ и СТЗ требовали большого ремонта, что успешно делалось благодаря умению и даже талантливости рабочих - ремонтников.

Главный инженер МТС в 50-е годы Плаксин Георгий Ильич вспоминает, что многие детали тракторов умел реставрировались слесарем высокого класса Чувылко Александром Ивановичем. В эти годы был получен новый большой токарный станок, на котором в три смены качественно работали такие токари, как Паршин Иван Андреевич, Нестеров Александр Федорович, Шмелев Иван Сергеевич. На ремонте коробок скоростей и задних мостов трудились умельцы Генрих А.И. и Цельмер И.Г. В меднико-радиаторном цехе хорошо работали Горенков Н.Ф., Яковлев И.Ф. Слонов Я.С. Жестяные работы качественно и быстро выполнял Внуков З.К. Но это только одна сторона деятельности МТС - рабочих ремонтных мастерских.

Хорошо работали и трактористы, комбайнеры. Всего было создано в МТС 19 тракторных бригад. Во время полевых работ механизаторы жили на полевых станках, где было организовано питание, условия для сна и отдыха, были красные уголки и даже бани. Это можно увидеть сейчас только в кинофильмах. А ведь прошло всего-то 50 лет. Летом трактор в селе редко можно было увидеть, все были на полях. Заправка тракторов была в поле, там же проходила пересменка, так как гусеничные трактора работали в две смены. Отработавший тракторист очищал трактор и прицепную технику от грязи, земли, сменик проверял исправность, шприцевал и смазывал технику. На всю пересменку уходил один час. Холостых перегонов техники старались избегать, экономия горючее и моторесурс трактора, об этом надо бы подумать современным трактористам, которые и на обед ездят домой на тракторе, и в детсад ребенка везут - все это можно увидеть сегодня. За качеством работы механизаторов следили колхозные агрономы. Техническое обслуживание вели участковые механики, которые ездили на авторемонтных мастерских, снабженных необходимым инструментом для текущего незначительного ремонта или замены запчастей, сломавшегося узла, прибора. В среднем на каждый комбайн выработка во время уборки урожая составляла 500 - 600 га. Лучшие же комбайнеры МТС, такие как Власов В.А., Нарышев В.Г., Гущин Ф.Я. убирали урожай с площади до 1000 га. Из тракторных бригад лидировали бригады Арбузова Н.Я., Крюкова А.И., Фомина Л. Каждые 10 дней бригадиры и учетчики отчитывались перед руководством МТС по работе бригад за декаду и получали задание на следую-

ющую декаду. Особое внимание уделялось расходу топлива, за экономию которого механизаторы получали до 40% его стоимости.

К середине 50-х годов для оперативности управления в МТС появилась и своя радиостанция «Урожай», которая через диспетчеров Германова А.Е. и Синкина В.И. осуществляла связь руководства МТС с бригадами.

В послевоенные годы в МТС окончательно сформировался и автопарк. На автомашинах возили уголь, лес, стройматериалы, горючее, но самое главное - во время уборочной обеспечивалась перевозка зерна от комбайнов на колхозный ток, а также перевозка зерна из колхозов на элеватор при сдаче государству. Передовыми шоферами МТС были Сотников Иван, Боков Афанасий, Утюжников Николай, Иванов Алексей, Пестрев Евстафий, ставший впоследствии автомехаником.

Во второй половине 50-х годов многие колхозы в стране окрепли экономически, могли сами иметь и обслуживать сельхозтехнику, трактора, автомашины, что придавало колхозам и оперативность в управлении производством, и заинтересованность в труде на своих колхозных полях, и цельность в выполнении производственных задач.

Поэтому в 1958 году в целях повышения сельскохозяйственного производства правительство издало Постановление, по которому имеющаяся в МТС техника распределялась в обслуживаемые ими колхозы по балансовой стоимости с учетом амортизации. Механизаторы переходили вместе с техникой на работу в колхозы. Ремонтная же база МТС оставалась государственной, получила новое наименование - ремонтно-техническая станция (РТС), занималась только ремонтом сельхозтехники, поступающей уже из колхозов. На базе РТС было создано отделение областной «Сельхозтехники», откуда по заявке РТС получала запчасти для ремонта теперь уже колхозных тракторов, комбайнов, автомашин и другой сельхозтехники.

Так после 24-х лет своей деятельности Кулебакинская МТС прекратила свое существование. Образованная на ремонтной базе МТС РТС просуществовала четыре года и в 1962 году в связи с образованием совхоза «Рассвет» вошла со своими производственными мощностями в его состав, стала совхозными ремонтными мастерскими. Такова история Кулебакинской МТС, так много сделавшей для развития сельскохозяйственно-го производства в Гурьевском районе.

**С. Евдокимов, руководитель
Малосалаирского школьного
музея.**

О деятельности Государственной Думы с 12 по 17 ноября

После работы в избирательных округах депутаты вновь занялись рассмотрением вопросов на пленарных заседаниях. Одним из первых в повестке дня стоял вопрос о принятии парламентского запроса председателю Правительства РФ М.Касьянову об исполнении пенсионного законодательства. Причиной запроса послужил отказ Правительства проиндексировать пенсии 1 ноября текущего года, как это ранее обещалось. Ситуация вызвала непонимание и недовольство у пенсионеров. Выражая настроения кузбассовцев и для разъяснения причин происходящего, губернатор Кемеровской области А.Г.Тулеев обратился к Председателю Правительства М.Касьянову и Председателю Государственной Думы Н.Селезневу. Обращение А.Г.Тулеева нашло поддержку у депутатов. В постановлении указывалось на необходимость принять срочные меры по исполнению законодательства.

Из кузбасских депутатов парламентский запрос поддержали И.Ивлев, С.Неверов, Н.Останина, П.Коваленко, А.Чекис.

Активное обсуждение на пленарном заседании 15 ноября получили президентские поправки в законы о денежном довольствии военнослужащих. Правительство решило приравнять офицерские зарплаты к окладам госслужащих, в связи с чем запланировало существенную надбавку к заработной плате. Но повышая оклады, оно одновременно ликвидирует почти все льготы военным - по оплате жилья, коммунальных услуг, телефона, планирует и изменения в начислении пенсий. Депутаты выражали сомнения: в результате такой тактики реального повышения доходов может и не получиться, а законопроект никаких цифр не содержит.

Проект был поддержан, но с оговоркой, чтобы ко второму чтению были предоставлены точные расчеты, доказыва-

ющие реальные улучшения по оплате службы военных.

Активное внимание всех депутатов вызвал вопрос о возможности губернаторам избираться на третий срок. Напомню, что в октябре 1999 года был принят Федеральный Закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов власти субъектов РФ», в соответствии с которым всем главам регионов избираться на этот пост более двух раз запрещалось. В январе текущего года в этот закон была принята поправка, по которой отчет сроков начинался с выборов, состоявшихся после 16 октября 1999 года, а прежние сроки считались «нулевыми». Поправку поддержал Совет Федерации и подписал Президент.

Но данная норма выступила в противоречие с законодательством субъектов федерации. Право на третий и даже четвертый срок получили 69 глав субъектов. Некоторые получили возможность управлять своими субъектами до 2013 года! Депутаты решили исправить свою ошибку и разработали поправку, связывающую возможность избираться более двух раз с законодательством самих субъектов РФ, а также засчитывающую в стаж хотя бы один из прежних сроков, который губернаторы имели на момент вступления закона в силу (на октябрь 1999 года). Поправка нашла поддержку в Думе, но была отклонена Советом Федерации.

14 ноября депутаты сделали попытку преодолеть вето Совета Федерации, но без успеха - преодолеть вето Дума не смогла. В силе осталось ныне действующее положение. Тем не менее, думцы не собираются сдаваться и намерены внести поправку об ограничении сроков губернаторов в закон «Об основных гарантиях избирательных прав граждан».

Н.А.Останина, депутат Государственной Думы.

Сессия обсудила перспективы

Окончание. Начало на с. 1

ная часть доходов приходится на социальные трансферты населения - 48,8 млн. руб.

Общий объем расходов и сбережений будет в 2001 году так же расти.

В развитии отраслей социальной сферы ожидаются следующие показатели: средняя обеспеченность населения площадью жилых квартир составит в 2002 году 16,9 кв.м. на человека.

Численность детей в дошкольных учреждениях по оценке 2001 года составит 326 человек и в 2002 году снизится до 290 человек.

Численность учащихся в учреждениях образования так же имеет тенденцию к снижению с 1,9 тыс. человек по оценке

2001 года до 1,8 тыс. человек в 2002 году.

Уровень обеспеченности больничными койками остается неизменным и находится на уровне 22,7 коек на 10 тыс. жителей в динамике лет.

Обеспеченность врачами остается на уровне в динамике ряда лет и составляет 12,1 на 10 тыс. населения.

Обеспеченность стационарными учреждениями социального обслуживания социального обеспечения, библиотеками, клубными учреждениями в динамике лет остается неизменной.

Таким образом, существенных изменений в социальной сфере на территории не предвидится.

Наш корр.

В соответствии с Федеральными законами «О восстановлении и защите граждан Российской Федерации» от 10.05.95г. №73-ФЗ, «О федеральном бюджете на 2001 год» от 27.12.2000г. № 1500-ФЗ и Постановлением Правительства Российской Федерации от 4.04.2001г. № 261 Российская государственная страховая компания и ее дочерние общества начали с 14.08.2001г осуществлять выплаты предварительной компенсации вкладов (взносов) отдельным категориям граждан Российской Федерации по договорам накопительного личного страхования, заключенным до 1 января 1992 года.

В 2001 году выплата предварительной компенсации осуществляется следующим категориям граждан Российской Федерации:

- гражданам по 1928 год рождения включительно;
- инвалидам I-й группы;
- участникам Великой Отечественной войны;
- инвалидам II-й группы по 1940 год рождения включительно;
- родителям детей-инвалидов.

В случае смерти застрахованного в период до 2001 г., выплата предварительной компенсации производится его наследникам первой очереди, если они относятся к той же категории граждан.

Если страхователь умер в 2001 году, принадлежность наследников к данным категориям не обязательна.

Компенсация начисляется на сумму уплаченных взносов по состоянию на 01.01.1992г. по каждому договору страхования (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году) с применением коэффициента (от 0,6 до 1), размер которого зависит от даты окончания договора и года получения страховой суммы, в связи с истечением срока страхования.

Для получения компенсации необходимо обратиться с заявлением в страховую организацию системы «Росгосстрах», предоставить документ, подтверждающий право на получение предварительной компенсации, страховые свидетельства (полисы), сохранившиеся квитанции об уплате взносов, а также сообщить номер счета в банке, т.к. выплата компенсации производится только безналичным путем.

Подробную информацию и разъяснения можно получить в страховой организации г.Гурьевска по адресу: пер.Щорса, 1 (2-й этаж) или по телефонам: 2-28-26, 2-21-18.

Л.М.Шадрина, директор филиала

Гороскоп с 3 по 9 декабря

Овен

Ваша интуиция принесет вам удачу, особенно если не потеряете такие качества, как решительность и собранность. Не бойтесь взять на себя ответственность. В середине недели пострайтесь избегать конфликтов и крутых поворотов во взаимоотношениях с начальством.

Телец

Личное рвение может не принести желаемых результатов. Для достижения цели и успешных изменений на работе вам потребуется помочь друзей. В конце недели вы осознаете, насколько вам дорог любимый человек со всеми своими недостатками и слабостями. Уделите больше внимания детям.

Близнецы

Продолжайте действовать активно и напористо. Силу вас хватит. Если горы не своротите, то хотя бы сдвинете с места, однако ни в коем случае не ввязывайтесь в авантюрные дела и сомнительные проекты. Авантюры могут подорвать ваш бюджет. Порадуйте себя новой вещью, книгой, машиной или квартирой, на худой конец - островом в Тихом океане.

Рак

Финансовая сторона ваших дел улучшится благодаря умению твердо отстаивать свои принципы. Во второй половине недели вероятны бурные конфликты и такие же бурные примирения. В конце недели придется решать финансовую проблему, доверьтесь своей интуиции.

Лев

Постарайтесь не откладывать на потом то, что можно сделать сейчас. Во второй половине недели наступит благоприятный момент для завершения дел. В воскресенье можно восстановить испорченные отношения или завязать новое приятное знакомство.

Дева

В середине недели вероятны поездки, заключение договоров. Есть перспектива удачного знакомства. У вас может появиться возможность заработать, могут поступить весьма дальние предложения со стороны начальства.

Весы

Основная задача этой недели - это успешное решение финансовых проблем. Вы с ними блестяще справитесь, если избавитесь от лени. Не отказывайтесь от приглашений на дружескую вечеринку, может быть, судьба подарит интересное знакомство.

Скорпион

Эта неделя - хорошее время для завершения важного дела, которое отнимает у вас много времени и нервов. Нынче вы примите серьезное решение, которое кардинальным образом изменит вашу жизнь. Произойдет укрепление отношений с любимым человеком.

Стрелец

Внимательно отнеситесь к бизнесу, иначе последствия могут оказаться непредсказуемыми. В среду вероятно новое интересное и прибыльное предложение. Не обижайтесь, если намеченное свидание в середине недели не состоится, т.к. серьезные причины не позволяют любимому человеку приехать к вам.

Козерог

Начальство на этой неделе будет прислушиваться к вашему мнению. Обратите внимание на близких людей, они нуждаются в вашей заботе и помощи. Пришло время разобраться в ваших многочисленных увлечениях.

Водолей

Будьте настойчивы и решительны в достижении цели, не выпускайте ситуацию из-под контроля. Во второй половине недели вы можете получить предложение о повышении по службе и сумеете наладить долгосрочные деловые контакты, реализуйте все намеченное до конца, только тогда возможен успех.

Рыбы

Возможны некоторые проблемы в рабочем коллективе. Судьба даст вам шанс решить многие проблемы, в том числе и материальные, если вы не будете, как обычно, уходить от ответственности. Вторая половина недели с улит вам успех в самых различных начинаниях.

Вниманию налогоплательщиков!

Межрайонная ИМНС России №4 по Кемеровской области доводит до сведения налогоплательщиков, что согласно Приказа МНС России от 20.08.2001 г. №БГ-3-21/292 с 1 января 2002 года вносятся изменения в инструкцию №33 «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на имущество предприятий».

В соответствии с данным изменением изменена форма расчета налога на имущество предприятий. Ознакомиться с новой формой расчета можно в Межрайонной ИМНС России №4 по Кемеровской области в отделе налогообложения юридических лиц, приобрести в типографии.

Следует отметить, что расчеты за 2001 год следует представлять по формам, утвержденным вышеуказанным приказом.

Межрайонная ИМНС России №4 по Кемеровской области доводит до сведения налогоплательщиков, что с 1 ноября вступил в силу совместный приказ Министерства Российской Федерации по налогам и сборам и Государственного таможенного комитета Российской Федерации от 21 августа 2001 года №830/БГ-3-06/299 «Об усилении таможенного и налогового контроля при декларировании товаров в соответствии с таможенным режимом экспорт».

Согласно вышеуказанному приказу при помещении товаров под таможенный режим экспорта декларантам представляются для таможенных целей в таможенный орган копии счетов-фактур, счетов-проформ, полученных организациями - собственником экспортруемых товаров от продавца экспортруемых товаров с отметкой о регистрации данных копий в налоговых органах по месту постановки на учет организаций - собственников экспортруемого товара.

В случае таможенного оформления в соответствии с таможенным режимом экспорта организацией - собственником, производство которых является основным предметом деятельности данной организации, то счета-фактуры, счета-проформы не представляются при наличии соответствующего подтверждения налогового органа по месту постановки на учет организации - собственника экспортруемых товаров.

Для регистрации счетов-фактур налогоплательщик обязан представить в налоговый орган заверенные в установленном порядке копии счетов-фактур в 2-х экземплярах, один из которых остается в деле налогового органа, а другой подлежит возврату налогоплательщику.

Выдача подтверждений о том, что производство вывозимых товаров является основным предметом деятельности организации - собственника экспортруемых товаров проводится в том случае, если налогоплательщик предоставил контракт, заверенный в установленном порядке. В случае реализации товара на экспорт через комиссионера представляется и копия договора комиссии.

Л.М.Барсукова, руководитель межрайонной ИМНС России №4 по Кемеровской области.

Криминальная хроника

За неделю с 15 по 22 ноября в дежурную часть ГРОВД поступило 24 сигнала о правонарушениях.

В п.Урск 15 ноября в артели «Барс» были украдены два высоковольтных выключателя. Кражу совершил 38-летний Д., житель п.Урск, неработающий. Он нанес ущерб в сумме 2000 рублей.

В этот же день в г.Гурьевске в ЧП Мельникова со склада готовой продукции были украдены три мешка муки. Кражу совершили двое рабочих этого предприятия.

В г.Гурьевске в одной из квартир в доме №91 по ул.Кирова была похищена дубленка.

В п.Урск в буфете, принадлежащем ООО «Аурум», в пристройке двое граж-

дан этого поселка, поссорившись, подрались: молодой человек жестоко избил своего согражданина. Теперь будет держать ответ за содеянное.

В Гурьевске с предприятия ОАО «ГШРС» из гаража похитили двигатель. В краже подозреваются рабочие этого предприятия, которые своровав его, успели продать.

В г.Гурьевске по ул.Р.Люксембург в одном из домов была совершена кража двух видеоплееров и телевизора. Злоумышленники в розыске.

В д.Золотая Тайга двое граждан крупно поссорились, и 36-летний О. угрожал убийством односельчанину. Но, наверное, вовремя опомнился, хотя ответ держать придется.

Н.Липина

Скажем наркотикам: «нет!»

В нашей стране, к сожалению, не каждый ставит свое здоровье на первое место среди человеческих ценностей. Нетерпимое отношение к разрушающим здоровье привычкам надо воспитывать с детства. Школьные годы являются важнейшим этапом, когда можно и нужно воспитывать правильное отношение к здоровому образу жизни.

Распространение наркомании получило широкий размах. Этому необходимо помешать.

С целью предупреждения распространения наркомании в Раздольнинской средней школе состоялась встреча учащихся со специалистами района. Н.И.Тимофеева - начальник инспекции по делам несовершеннолетних Гурьевского ГРОВД рассказала об ответственности за распространение и употребление наркотиков, о вреде их употребления, привела яркие примеры пагубного воздействия наркотиков на детский орга-

низм. Не менее опасной привычкой является употребление алкоголя. Об этом рассказала И.Г.Сотникова - психолог Гурьевского районного отдела образования.

«Наркомания несет болезни», «Долой наркотики!», «Эта зараза убиваетчество», «Остановись... не позорь Родину!» - выдержки из анкеты «Я и наркомания», на вопросы которой отвечали учащиеся 5 - 11 классов.

Как и в прошлом году была организована выставка плакатов «Будущее без наркотиков». Лучшие плакаты (Валя Смирнова, 9 «Б» класс, Наташа Тарытинова, 9 «А» класс) переданы на районную выставку.

Надеемся, что такая профилактическая работа поможет нам бороться со страшной бедой - наркоманией.

В.Потанина, зам.директора по воспитательной работе
Раздольнинской средней школы.

Операция «Каникулы»

В г.Гурьевске, Салаире и Гурьевском районе с 1.11.2001г. по 14.11.2001г. силами ГИБДД проводилась операция «Каникулы». В ходе операции в школах, автотранспортных предприятиях прошли беседы, лекции в целях профилактики ДТП, в том числе с участием детей. В рамках операции «Каникулы» было проведено два рейда по предупреждению нарушений ПДД среди детей, в результате которых выявлены следующие нарушения: движение по обочине проезжей части при наличии тротуара; переход проез-

жей части в неустановленном месте; неожиданный выход на проезжую часть перед близко идущим транспортом.

Так, 8.11.2001г. на улице Ленина в районе магазина «Магнит» учащийся 2-го класса школы №15 вышел на проезжую часть перед близко идущим транспортом, в результате чего был травмирован и доставлен в больницу. Хочется заметить, что это далеко не первый случай ДТП с участием детей на данном участке дороги.

Напоминаем всем участникам дорожно-

го движения: «ДОРОГА - ОПАСНОЕ МЕСТО ДЛЯ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА». За 10 месяцев текущего года на территории г.Гурьевска, Салаира и Гурьевского района совершено 48 ДТП, в результате которых погибло 8 человек и травмировано 53 человека (из них 5 детей).

О.В.Савинкова, инспектор ППДД

ОГИБДД, майор милиции,

И.Н.Пронина, методист ППДД.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации района редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ГУП «Беловский полиграфист». 652615, г.Белово, ул.Чкалова, 18

Заказ №1032

Индекс издания 34019

Учредитель: Администрация муниципального образования Гурьевского района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомнадзора 31 января 2000 года

Свидетельство о регистрации № Г-02059

Редактор В.Логинов.

Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Ленина, 98, второй этаж, кабинет №14 (здание администрации).

Дни выхода: вторник, суббота

Тираж: 1280 экз. Формат А-4

Цена в розницу договорная

Электронная верстка и монтаж выполнены Е.Усатовой.

Газета подписана в печать 03.12.2001г. в 14 часов.